CM2 nzo Nombres et calcul

& Pour effectuer le calcul posé de la division de deux nombres entiers quand le premier

chiffre du dividende est supérieur ou égal au diviseur, il faut :

@ Diviser les centaines. En 8 combien de

fois 6 ? 1 fois. On écrit 1 au quotient. dividende._, 8 2 O[6 « disiben
@ Au dividende, on pose 6. 8 — 6 = 2, on  — -

écrit 2 au dividende. o h crm
@ Diviser les dizaines. On abaisse le chiffre

des dizaines. En 22 combien de fois 6 ? 3

fois. On écrit 3 au quotient.
6x3=18;22-18=4
® Diviser les unités. On abaisse le chiffre des unités. En 45 combien de fois 6 ? 7 fois. 6 x 7=12 ;

45 — 42 = 3. Il reste 3. 825= < ...... ) G >+

4 Si le premier chiffre du dividende ¥ Si le diviseur est composé de

est inférieur au diviseur : deux chiffres

@ Prendre les 2 premiers chiffres @ Prendre 2 chiffres au dividende
Puis, mémes étapes qu auparavant. Puis, mémes étapes qu'auparavant.

4572 3|8 7 8 39|35

./ Con-tut biam compnin ? Unifis fon commos

Pose suUR ton cahier les divisions suivantes :
1. 895=+14 2. 67651+9 3.32458 + 25 4,3480 24
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CM2 21

Nombres et calcul

% Comment effectuer le calcul posé de la division de deux nombres entiers au dixi¢éme ?

@ On pose la division comme d’habitude. Z 9 8 0
@ On arrive 2 « en 12 combien de fois 24 ?».

Comme c’est impossible, je rajoute un 0 : « en 120

combien de fois 24 ? »

A Lorsque je rajoute un 0, je mets une virgule au

uotient au méme moment.

@ On poursuit ensuite la division normalement.

25

¥ Comment effectuer le calcul posé de la division quand le reste n’est pas nul ?

@ On pose la division comme d’habitude.
@ On arrive 2 « en 19 combien de fois 68 >».

Comme c’est impossible, je rajoute un 0 : « en 190 3 # 5 9

combien de fois 68 ? »

A Lorsque je rajoute un 0, je mets une virgule au

uotient au méme moment.

@ On poursuit ensuite la division normalement. On

arrive 2 « en 54 combien de fois 68 ? » C’est toujours

impossible donc je mets un 0 : « en 540 combien de

fois 68 ? ».

I ai de nouveau a|0ute un O, mais je ne mets pas

une deuxiéme virgule car un nombre 3 deux virgules

y .
gan existe pas.

® Je m’arréte aux centiémes. Attention, le reste n’est pas de 64, mais de 0,64 !

Pose sur ton cahier les divisions suivantes

6 8

1.9324+32 2. 541005 + 37 5.24 789 + 642 4,198 478 + 217
(au dixieme) (au dixieme) (au centieme) (au centieme)
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oMz L4 dIVISION dUn nombre Nombres et calel
e deCimadl Par un entler T

= Voir N20:
La technique est la méme que pour la division des nombres entiers

/ | JE NE DOIS JUSTE PAS OQUBLIER DE METTRE LA VIRGULE AU
« \ QUOTIENT QUAND JE COMMENCE A DIVISER LE CHIFFRE DES
DIXIEMES

645 75 2

-sol 2

145
- 125
et je commence a la calculer
20 jusqu'a ce que je rencontre
.

On a pattagé ba partie entiére
du nombre, maintenant on va
partager la partie décimale.

Jabaisse ke 7 puis je mets
la virgule aprés le 5
du quotient,

~R9e v /o Je continue la division
75 aprés la virgule. .,
ot j'obliens :
- 75 645,75 : 25 = 2583
0

/2 (ot o campnin ? Uil L canmasomaricss

Pose sur ton cahier les divisions suivantes :
1.58 631,46 + 59 (au centiéme) 2. 271 687,3 + 73 (au centiéme)
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CM2 Mathématiques
Période 4 Evaluation
Note la plus haute: ___ /20 | Moyenne de laclasse: ___ /20 | Note la plus basse: ___ /20
Compétences évaluées : Nombres et calculs AlB|C|D

Prénem :

1. Diviser des nombres entiers (avec quotient entier)

2 Diviser des nombres entiers (avec quobient, décimal)

§ Diviser un nombre décimal par un norrbre entier.

/! one ol o¥Vecluo Xon Ainrinie udrroumlen A

- 091546+ 7 02648+ 13

G one ol ollocluae Yon di i ! Qn /?

- 0155725 + 375 (cu dixieme) 0 203 507 + 425 (au centieme)
o
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CM2
Période 4

_______________________________

POUR
DECRIRE UN
SOLIDEIL
FAUT
CONNAITRE

/D

| ONPEUTLES VOR |

CESON SOUS TOUTES LEURS |

DES FI(G)U‘IES >  FACES: |

DE DESSOUS. DE !

EN TROIS DESSUS. DE CATE. DE |

DIMENSIONS DEVANT, DE ‘
DERRIERE

@05 30483 dros

ON PEUT LES
CLASSEREN

DEUX
CATEGORIES

LES NON-POLYEDRES |

Géométrie
Trace écrite

oo ee—-! ou des surfaces courbes,

Coa-tuw biam mmPJun? Umqluhn

ef peuvent rouler

Observe le dessin et écris dans le Tableau le nombre de solides
de chaque type :

Cylindre

Pavé droit

Sphére

Pyramide

Cone
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oMz LELET UN PALrON de SOLIdE Y-

Période 4 dr@ ‘ t Trace écrite
POUR LE
(> CONSTRUIRE.IL |
CEST LE SOLIDE FAUT CONNAITRE : i

Le patron des
solides

APLAT. AVEC
TOUTES SES
FACES DEPLIEES

l) Le nombre de loules les faces du solide
2) La forme de toutes ses faces
3) Comment se placent les faces

VOICI DES
EXEMPLES
DE
PATRONS :

Illustration : boutdegomme

Relie les solides a leur patron :

Y=
(o
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oMz [2 VOLUME dU (UbE €t dU PAVe YeeccG—m——

Période 4 dro ‘ t Trace écrite

ARETE X ARETE X ARETE

Calculer le volume d'un cube, c'est savor =
combien de cubes d Icm? peuvent lo —— 2CMX2CMX2CM

8 (m?

LE CUBE

remplir

Le volyme des
solides

" Caloder le [llustration : boutdegomme
| volume d'un LONGUEUR X LARGEUR X HAUTEUR
| pavé, cesl | =

swor e BECMX2CMX3CM

| combien de | =

' cubes d lem? | 30 (M?

| peuventle |

L remplr |

Calcule le volume des solides suivants :

LE PAVE
DROIT

{21 ol U1 L3S
20T oo} o 17T AP P
5 oy
Calculs : e et
2 om
4 (20T 0o 0 1 <SP
omy
7 om
071 o] 1] 3P
6 omy
20T o o] o 7T PP
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CM2

Mathématiques
7 q
Note la plus haute: ___ /20 | Moyenne de laclasse: __ /20 | Notela plus basse: /20
Compétences évaludes :  Nombres et calculs AfB|C|D

1 Reconnattre, décrie et nommer les solides droits.
2 Construire / compléber un patiron de solide drolt.
§ Calouler le volume ofun cube b dlun pavé drot.

Mon solide est un polyédre. lla 4 faces, 4 sommets et 6
arétes. Toutes ses faces sont des triangles.

2 C’est un tétraedre ! “

Telecharge gratuitement sur http://orpheecole.com



®

3
AN
Longueur : largeur hauteur : Volume N’oublie

Pave 1 30 m 15m 12m | pas les
Cube 1 sam | | unitest
Pave 2 155cm 9,4 cm X 11 N A
Cube 2 28km | .

Pavé 1 Pave 2

Cube 1 Cube ?




